



NOKIA

Кодекс поведения для  
третьих лиц Nokia

Бизнес — это прежде всего доверие. Доверие  
строится на честности и добросовестности  
Ваши решения важны.

# Содержание

<b>Введение</b> .....	3
Ценности Nokia .....	3
Применимость настоящего Кодекса .....	3
<b>1. Нормативно-правовое соответствие</b> .....	5
1.1 Противодействие коррупции .....	5
1.2 Соблюдение требований международной торговли .....	5
1.3 Инсайдерская торговля .....	5
1.4 Добросовестная конкуренция/Антимонопольная политика .....	5
1.5 Противодействие отмыванию средств и уклонению от уплаты налогов .....	5
1.6 Неприкосновенность частной жизни .....	6
1.7 Интеллектуальная собственность и конфиденциальная информация ...	6
1.8 Кибербезопасность, информационная безопасность и безопасность продуктов .....	6
<b>2. Этическое ведение бизнеса</b> .....	7
2.1 Конфликт интересов .....	7
2.2 Ведение записей .....	7
2.3 Сообщение о проблемах .....	7
<b>3. Соблюдение экологических и социальных норм</b> .....	8
3.1 Справедливые условия найма.....	8
3.2 Окружающая среда .....	8
3.3 Охрана здоровья, безопасность и условия труда .....	8
3.4 Права человека.....	8
<b>4. Ваши обязанности как третьего лица Nokia в соответствии     с настоящим кодексом поведения</b> .....	9



# Введение

## Ценности Nokia

Nokia гордится своей репутацией добросовестной компании, сформированной за более чем 150 лет работы. Эта репутация остается прочной благодаря тому, что каждый, действующий от имени Nokia, — сотрудники, директора, партнеры и представители третьих лиц — должны соблюдать законы нормы и корпоративные политики, которые поддерживают ценности компании. Важнейшей ценностью для нас является добросовестность. Мы считаем, что репутация честной компании — это актив, помогающий нам оставаться конкурентоспособными на рынке, а также обеспечивает не только рост совместной ценности, но и индивидуальный долгосрочный успех. Бизнес — это прежде всего доверие, которое строится на честности и добросовестности.

## Сфера применения настоящего кодекса

Настоящий Кодекс поведения для коммерческих третьих лиц Nokia описывает ожидаемое компанией Nokia поведение ее Третьих лиц и основывается на ценностях и принципах, приведенных в Кодексе поведения Nokia, который доступен на нашем сайте по ссылке: <https://nokia.com/about-us/code-of-conduct/>

Мы требуем от всех Третьих лиц Nokia понимания и соблюдения наших ценностей, а также

соответствия тем высоким стандартам этического ведения бизнеса, которые уже давно стали нашим фирменным знаком. Помимо прочего это означает, что Третьи лица Nokia должны соблюдать все применимые законы и нормы при ведении своего бизнеса. Мы ожидаем от Третьих лиц Nokia действий по внедрению принципов настоящего Кодекса и их распространения в своих организациях, чтобы сделать их доступными для сотрудников и субподрядчиков, работающих от имени Nokia. От Третьих лиц также требуется прекратить работу с любыми субподрядчиками, не одобренными компанией Nokia или не соответствующими ее политикам. Например, политики Nokia строго запрещают использование коммерческих (торговых) агентов. Подробную информацию см. в контрактной документации.

\*В настоящем документе термином «Третьи лица» включает в себя дистрибьюторов, прямых и непрямых продавцов, партнеров, создающих дополнительную стоимость товара, консультантов, лицензиатов, поставщиков и других лиц, обозначенных в то или иное время (далее — «Третьи лица»).



Компания Nokia ведет бизнес добросовестно и в соответствии с высочайшими международными стандартами. Поэтому ожидается, что, сотрудничая с нами или действуя от имени Nokia, Третьи лица будут соблюдать и выполнять следующие обязательства.

# 1.0 Нормативно-правовое соответствие

## 1.1 Противодействие коррупции

Коррупция может выражаться по-разному, но чаще всего она принимает форму взяточничества, которое определяется как предложение, предоставление или принятие какой-либо материальной ценности с целью получения или сохранения бизнеса либо для обеспечения другого неправомерного преимущества. Термин «материальная ценность» имеет широкое определение и включает в себя денежные средства и их эквиваленты, слишком дорогие или щедрые подарки, приглашения в рестораны, поездки, развлечения и чрезмерно большие скидки, которые могут быть использованы с целью создания фондов для подкупа.

В компании Nokia строго запрещены взятки, коммерческий подкуп и вымогательство в любой форме. Запрещена также плата за упрощение или ускорение формальностей. Вы должны всегда соблюдать все применимые местные и международные законы и нормативно-правовые акты о противодействии коррупции, в частности Закон США о борьбе с практикой подкупа официальных лиц иностранных государств (U.S. Foreign Corrupt Practices Act), Закон Великобритании о борьбе со взяточничеством (UK Bribery Act) и Закон Франции о борьбе с коррупцией (Sapin II). Следует проявлять особую осторожность при взаимодействии с государственными служащими.

Никогда не совершайте действий, которые могут быть истолкованы как попытка получения неправомерного коммерческого преимущества, и не пытайтесь незаконным способом повлиять на решение или действие ответственного лица. В ходе работы с третьими лицами в связи с коммерческой деятельностью Nokia следует принимать необходимые меры, чтобы быть уверенными, что они разделяют наши моральные стандарты и принципы и не совершают неэтичных и противоправных действий.

## 1.2 Соблюдение требований международной торговли

Соблюдайте все применимые местные и международные торговые законы и нормы, включая механизмы контроля экспорта и международные санкции. Работайте только с зарекомендовавшими себя таможенными агентами. Следите за тем, чтобы все оценки стоимости, декларации и другие торговые и таможенные документы были верными и полными.

## 1.3 Инсайдерская торговля

Следите за тем, чтобы вся конфиденциальная или не подлежащая оглашению информация, имеющая отношение к Nokia, использовалась только законным образом и только в тех целях, для которых она

была получена. Такая информация не должна использоваться для получения личной выгоды сотрудниками или другими людьми. Не торгуйте акциями исходя из инсайдерской информации и не рекомендуйте другим лицам торговать акциями исходя из инсайдерской информации.

## 1.4 Добросовестная конкуренция/Антимонопольная политика

Соблюдайте все применимые антимонопольные законы и нормы и следите за тем, чтобы заявки на участие в тендерах были независимыми и честными. Не обсуждайте с конкурентами информацию, потенциально влияющую на ценообразование и другие аспекты конкуренции. Не заключайте соглашения, которые могут ограничить конкуренцию. Получайте информацию о конкурентах только этическими способами и из законных общедоступных источников.

## 1.5 Противодействие отмыванию средств и уклонению от уплаты налогов

Соблюдайте международное и местное законодательство о противодействии отмыванию денег, а также законы против терроризма и уклонения от уплаты налогов. Внедряйте надежные внутренние процессы, чтобы обеспечить соответствие законам и рекомендациям об осведомленности о клиентах. Принимайте все необходимые меры, чтобы работать только с надежными клиентами и участвовать в сделках только тогда, когда известно, что источники

## 1.6 Неприкосновенность частной жизни

Уважайте частную жизнь и интересы сотрудников, партнеров, поставщиков и клиентов. Соблюдайте все применимые законы и нормы об обработке, передаче и хранении персональных данных. Обеспечивайте защиту всех данных. В случае несанкционированного разглашения или утечки персональных или конфиденциальных данных немедленно уведомляйте об этом компанию Nokia в соответствии с применимыми контрактными и законодательными требованиями. В таком случае вы также должны принять обоснованные и юридически необходимые меры.

## 1.7 Интеллектуальная собственность и конфиденциальная информация

Уважайте и защищайте интеллектуальную собственность и конфиденциальную информацию Nokia, не публикуйте такую информацию и не разглашайте ее несанкционированным третьим лицам. Конфиденциальную информацию разрешено использовать только в законных деловых целях Nokia в соответствии с корпоративной политикой информационной безопасности, которой также предусмотрено использование утвержденных платформ связи для бизнеса. Используйте бренд и товарный знак Nokia в соответствии с руководством Nokia и только после получения письменного согласия от компании Nokia. Защищайте и ответственно используйте активы Nokia в соответствии с нашими требованиями, чтобы обеспечить конфиденциальность и безопасность

этих активов. (в частности, запрещено загружать информацию Nokia на личное устройство, внешние накопители и личную электронную почту). Уважайте и защищайте интеллектуальную собственность и конфиденциальную информацию других лиц, полученную для использования компанией Nokia, в соответствии с условиями всех применимых договоров.

## 1.8 Кибербезопасность, информационная безопасность и безопасность продуктов

Надежное поддержание кибербезопасности, информационной безопасности и безопасности продуктов является фундаментальным принципом, лежащим в основе обязательств Nokia перед клиентами, сотрудниками и другими заинтересованными лицами и отраженным во всех продуктах и услугах Nokia. Придерживайтесь этой ключевой ценности, чтобы помочь защитить данные, продукты, услуги, системы и сети компании Nokia и наших клиентов. В компании Nokia действуют правила и методы обеспечения безопасности, соответствующие принятым в отрасли стандартам, а также отвечающие законодательству и нормативно-правовым требованиям. Используйте аналогичные меры кибербезопасности и информационной безопасности в рамках своей цепочки поставок.



# 2.0 Этическое ведение бизнеса

## 2.1 Конфликт интересов

При наличии фактического, потенциального или предполагаемого конфликта интересов, т. е. ситуации, в которой интересы членов совета директоров, руководителей, должностных лиц, сотрудников или агентов Третьих лиц могут противоречить интересам Nokia или существенно от них отличаться, следует принять меры, чтобы решить этот вопрос, в частности уведомить компанию Nokia о возможном нарушении ее интересов. Не предлагайте подарки и/или излишнюю гостеприимность сотрудникам Nokia, которые могут или якобы могут влиять на принятие решений.

## 2.2 Ведение записей

Ведите точные, полные и надежные записи всех транзакций и расходов для или от имени компании Nokia. Все записи должны своевременно обновляться и содержать все необходимые детали в соответствии с принципами учета, законами и нормами. При запросе от компании Nokia предоставляйте ей всю релевантную документацию, включая детали транзакций, счета-фактуры и/или квитанции относительно любых продуктов или услуг Nokia.

## 2.3 Сообщение о проблемах

Обеспечьте работу открытой и конфиденциальной системы коммуникации, которая позволит персоналу сообщать о проблемах внутри организации, не боясь получить наказание. Следите за тем, чтобы в случае проблем в сфере добросовестности или соответствия нормам проводились своевременные, объективные и тщательные расследования и чтобы по окончании расследования принимались соответствующие меры по устранению проблем, включая применимые дисциплинарные меры.



# 3.0 Соблюдение экологических и социальных норм

## 3.1 Справедливые условия найма

Обращайтесь с людьми справедливо. Не практикуйте и не поддерживайте дискриминацию на основе расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических или других убеждений, национальности и социального происхождения, имущества, сексуальной ориентации, состояния здоровья, возраста, ограниченных возможностей и других индивидуальных характеристик. Соблюдайте все применимые законы и нормы о заработной плате, рабочем времени и условиях труда. Занятость должна считаться вопросом доброй воли. Работа по принуждению, подневольный и детский труд запрещены.

## 3.2 Окружающая среда

Поддерживайте стремление Nokia защищать окружающую среду, ответственно относиться к экологическим проблемам и принимать соответствующие меры. Соблюдайте все применимые законы и нормы о защите окружающей среды. Поддерживайте актуальность регистраций и разрешений. Вы должны обеспечить, чтобы ваши поставщики соблюдали эти правила.

## 3.3 Охрана здоровья, безопасность и условия труда

Предоставляйте безопасную и здоровую рабочую среду для всех сотрудников и принимайте меры для предотвращения несчастных случаев и травм на рабочем месте и заболеваний сотрудников, включая предоставление персональных средств защиты и надлежащего обучения. Вы должны обеспечить, чтобы ваши поставщики соблюдали эти правила.

## 3.4 Права человека

Компания Nokia уважает и поддерживает принципы и ценности прав человека, изложенные в Международном билле о правах человека (состоящем из Всеобщей декларации прав человека и сопутствующих документов), Декларации Международной организации труда об основополагающих принципах и правах в сфере труда и Руководящих принципах ООН по предпринимательской деятельности в аспекте прав человека. Nokia предоставляет товары и услуги, которые расширяют возможности общения и напрямую способствуют реализации таких основополагающих прав, как право на свободу слова, доступ к информации, обмен идеями и неприкосновенность частной жизни. Ведите бизнес в соответствии со всеми упомянутыми принципами, а также в соответствии со всем применимым международным и местным законодательством о правах человека и вы должны обеспечить, чтобы ваши поставщики соблюдали эти правила.



# 4.0 Ваши обязанности как третьего лица Nokia в соответствии с настоящим кодексом поведения

Сообщите коммерческому представителю Nokia и/или воспользуйтесь одним из следующих каналов коммуникации, чтобы сообщить о проблеме, если:

- Вы подозреваете нарушение или попытку нарушения закона или настоящего Кодекса поведения для третьих лиц.
- У вас возникли вопросы касательно настоящего Кодекса поведения для третьих лиц или требований Nokia к третьим лицам.

Сообщения о нарушениях будут оставаться конфиденциальными как можно дольше или до того момента, когда раскрытие потребуется согласно законодательству. Компания Nokia не применяет санкции против тех, кто добросовестно сообщает о нарушениях, предоставляет информацию и помогает в проведении расследования.

Третьи лица должны оказывать посильную помощь в расследовании фактического или потенциального нарушения настоящего Кодекса поведения для третьих лиц либо применимого международного или местного законодательства. От Третьих лиц требуется предоставлять доступ ко всем записям, объектам и документам, необходимым в процессе расследования. Эту информацию касательно сообщения о нарушениях необходимо распространить или иным образом предоставить сотрудникам и поставщикам, которые выполняют работы и предоставляют услуги для Nokia.



## Онлайн

Горячая линия Nokia по этике:

<https://nokiaccms.i-sight.com/portal>



## По телефону

По ссылке ниже вы можете найти местные телефоны горячей линии Nokia по этике. Выберите наиболее подходящий язык разговора из доступных.

<https://nokiaccms.i-sight.com/portal/dialing-instructions>



## По электронной почте

Электронный адрес для вопросов о соблюдении требований:

[ethics@nokia.com](mailto:ethics@nokia.com)



Nokia Oyj  
Karakaari 7  
02610 Espoo  
Finland

[nokia.com/about-us/code-of-conduct/](https://nokia.com/about-us/code-of-conduct/)

#### **О компании Nokia**

Технологии компании Nokia помогают миру взаимодействовать.

Мы лидеры технологических инноваций в сфере B2B и первыми строим будущий мир сетей и облаков, чтобы представители всех отраслей могли воспользоваться всеми преимуществами цифровизации.

С помощью сетей, умеющих чувствовать, думать и действовать, мы совместно с заказчиками и партнерами создаем цифровые услуги и приложения будущего.

© Nokia, 2024 г.